



### • O PROJEKTU

- IZAZOV ZA INOVATIVNA REŠENJA U OBLASTI CIRKULARNE EKONOMIJE

- OTVORENI JAVNI POZIVI

Projekat eVOC Srbija odnosi se na identifikovanje i smanjenje emisija koje potiču od operatera koji u svojim procesima koriste isparljiva organska jedinjenja (Volatile Organic Compounds – VOC), nadovezujući se na aktivnosti Ministarstva zaštite životne sredine u primeni poglavlja V Direktive o industrijskim emisijama (IED).

Opšti cilj projekta je podrška Ministarstvu zaštite životne sredine Republike Srbije i Agenciji za zaštitu životne sredine Republike Srbije u transponovanju poglavlja V Direktive o industrijskim emisijama u nacionalno zakonodavstvo.

Jedna od glavnih aktivnosti na projektu je i povećanje konkurentnosti operatera u Srbiji, pre svega malih i srednjih preduzeća, kroz jačanje njihovih kapaciteta u oblasti pravilnog korišćenja organskih rastvarača. Da bi se pomoglo operaterima da se upoznaju sa obavezama koje su im propisane Uredbom, projekat će preduzeti niz edukativnih aktivnosti. Kako bi se obezbedila dugoročna tehnička podrška, projekat će pripremiti i priručnik i nekoliko brošura namenjenih sektorima sa najvećim brojem VOC operatera. Pored toga

planirana je izrada video snimaka o najvažnijim temama iz ove oblasti.

U cilju pružanja podrške operaterima i državnim organima u administrativnom, tehničkom i informativnom smislu, projekat je uspostavio referentno mesto – **Info centar** za sva pitanja u oblasti emisija isparljivih organskih jedinjenja. Glavni zadatak Info centra biće da pripremi i učini jednostavnim i lako dostupnim detaljne tehničke i operativne podatke o upotrebi VOC, kao i podatke o važećim zakonskim odredbama.

Ovo je **deseti** u nizu Newsletter-a eVOC Srbija gde smo pažnju posvetili obezbeđivanju informacija o dostupnim fondovima za mala i srednja preduzeća za tehnološka unapređenja, inovacije i usaglašavanje sa VOC propisima i nadamo se da ćemo Vam i na ovaj način pružiti pomoć i ponuditi odgovore koji vas zanimaju. Možete nas kontaktirati putem telefona **+381 11 3370494** ili elektronske pošte **evoc@tmf.bg.ac.rs** za sva dodatna pitanja oko predstavljenih fondova, razrade Vaše projektne ideje ili drugih pitanja vezano za korišćenje organskih rastvarača i emisija VOC.



## NEWSLETTER

### • O PROJEKTU

### • IZAZOV ZA INOVATIVNA REŠENJA U OBLASTI CIRKULARNE EKONOMIJE

### • OTVORENI JAVNI POZIVI

## IZAZOV ZA INOVATIVNA REŠENJA U OBLASTI CIRKULARNE EKONOMIJE

Javni poziv objavio je Program Ujedinjenih nacija za razvoj (UNDP) u Srbiji, i sprovodiće program uz podršku Evropske unije, i u partnerstvu sa Ministarstvom zaštite životne sredine, Svedskom agencijom za međunarodni razvoj i saradnju (SIDA) i Evropskom investicionom bankom (EIB).

Koji je cilj programa?	Cilj ovog izazova je da podrži sprovođenje inovativnih ideja koje će doprineti efikasnijem korišćenju resursa, kao i smanjenju i ponovnoj upotrebi otpada u procesima proizvodnje. Realizacija ovih ideja doprineće smanjenju emisije gasova sa efektom staklene bašte, što će ubrzati zelenu transformaciju privrede i društva, odnosno sprovođenje Zelene agende u Srbiji.
Kome je namenjen program?	Na Javni poziv za učešće u ovom izazovu mogu da se prijave lokalne samouprave, javna komunalna preduzeća, kao i preduzeća iz privatnog sektora. Istraživačke institucije mogu da se prijave kao članovi konzorcijuma u saradnji sa lokalnom samoupravom, javnim komunalnim preduzećem, i/ili privrednim subjektom. Predstavnici privatnog sektora, a naročito mala i srednja preduzeća (MSP) pozivaju se da predlože ideje za industrijsku simbiozu, odnosno uspostavljanje partnerstava koje omogućava da se otpad ili nusproizvod nekog preduzeća koristi kao tuđi resurs. MSP se takođe pozivaju da predlože rešenja za tretiranje različitih vrsta otpada poput bio-otpada, građevinskog otpada, plastike, papira, metala i stakla.
Finansijski uslovi	Dvadeset najboljih rešenja koja stignu na poziv dobiće mentorsku i tehničku podršku, a za najboljih pet će biti obezbeđeno sufinansiranje, kako bi se primenila u praksi. Moguća vrednost sufinansiranja: Mali projekti (do 100.000 EUR): max donacija do 40% vrednosti investicije, ali ne više od 30.000 EUR. Srednji projekti (do 1 milion EUR): max donacija do 30% vrednosti investicije, ali ne više od 100.000 EUR. Veliki projekti (preko 1 milion EUR): max donacija do 10% vrednosti investicije, ali ne više od 200.000 EUR.
Trajanje projekta	Sprovođenje najspremnijih projekata u periodu od decembra 2022 do decembra 2023. Period trajanja mentorstva, obuka i treninga: maj 2022-jun 2023.
Krajnji rok za podnošenje prijava je 29. april 2022. godine do 17 časova.	
Dokumentacija koja se podnosi	Detalje možete naći u Smernicama za prijavljivanje, na adresi: <a href="https://zelena-agenda.euzatebe.rs/rs/konkursi">https://zelena-agenda.euzatebe.rs/rs/konkursi</a>
Procedura za prijavljivanje	Aplikacija se podnosi isključivo putem online formulara koji možete naći na adresi: <a href="https://zelena-agenda.euzatebe.rs/rs/konkursi">https://zelena-agenda.euzatebe.rs/rs/konkursi</a>
Više informacija o programu možete naći na adresi: <a href="https://www.euzatebe.rs/rs/vesti/otvoren-izazov-za-inovativna-resenja-u-oblasti-cirkularne-ekonomije">https://www.euzatebe.rs/rs/vesti/otvoren-izazov-za-inovativna-resenja-u-oblasti-cirkularne-ekonomije</a>	

## NEWSLETTER

- O PROJEKTU
- IZAZOV ZA INOVATIVNA REŠENJA U OBLASTI CIRKULARNE EKONOMIJE
- OTVORENI JAVNI POZIVI

## OTVORENI JAVNI POZIVI

Javni pozivi koje smo predstavili u prethodnom Newsletter-u a koji su još uvek otvoreni su:

PROGRAM  
PODSTICANJA  
PREDUZETNIŠTVA  
KROZ RAZVOJNE  
PROJEKTE U 2022.  
GODINI

Program sprovodi Ministarstvo privrede u saradnji sa Fondom za razvoj Republike Srbije.

Javni poziv je otvoren dok se raspoloživa sredstva iz Programa ne utroše, a najkasnije do 31. decembra 2022. godine.

Više informacija o programu možete naći na adresi:

<https://fondzarazvoj.gov.rs/cir/proizvodi/podrska-investigijama-u-privredi>

STARTECH  
PROGRAM  
PODRŠKE  
INOVACIJAMA  
I DIGITALNOJ  
TRANSFORMACIJI  
PRIVREDE

Program sprovodi NALED i Vlada Republike Srbije.

Krajnji rok za podnošenje prijava je 18. maj 2022.godine.

Više informacija o programu možete naći na adresi:

<https://www.startech.org.rs/konkurs2022>